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Nasilje među vršnjacima može uključivati
široki niz postupaka i radnji usmjerenih
prema pojedincu. Takvi postupci često se
razlikuju prema svojim obilježjima, a
razumijevanje razlika može doprinijeti
razvoju adekvatnih preventivnih strategija.

Oblike nasilnih postupaka primarno
možemo razlikovati na direktne i
indirektne. 

Fizičko nasilje

SADRŽA J

Verbalno nasilje 

Emocionalno zlostavljanje

Seksualno nasilje 

Direktni oblici odnose se na zadirkivanja,  
 heteroagresivne postupke ili zastrašivanja,
dok se indirektni odnose na isključivanje
žrtve iz društva, ogovaranje te
manipuliranje. 

S druge strane, danas poznajemo i
klasifikaciju nasilja prema verbalnom,
fizičkom, emocionalnom, seksualnom te
ekonomskom.



S obzirom na prethodno opisane oblike vršnjačkog nasilja
možemo reći kako nasilni postupci mogu biti usmjeravani
prema različitim domenama života žrtve. 

Neovisno o obliku nasilja svako nasilje ostavlja dubok trag na
život žrtve. Iako podaci o zastupljenosti nasilja variraju od
države do države, danas znamo kako su dječaci skloniji koristiti
fizičke nasilne postupke te zlostavljati i dječake i djevojčice,
dok djevojčice više upotrebljavaju verbalnu agresiju te kao
žrtve primarno odabiru druge djevojčice. 

Zabrinjavajući su i podaci koji govore kako u 50% slučajeva
počinitelj ne djeluje sam te kako se nasilje odvija u gotovo
svakoj školi, neovisno o njenoj geografskoj lokaciji. 

Poticanjem svjesnosti o vrstama vršnjačkog nasilja proširujemo
vlastite kapacitete za prepoznavanjem istih u svakodnevnom
životu, ali i za pravovremenim reakcijama u slučaju
identifikacije nasilja.  

Fizičko nasilje u svojoj osnovi podrazumijeva pojavnost
direktnih agresivnih postupaka, a najčešće ih možemo primijetiti
kroz udarce rukom ili nogom, ozljeđivanje, guranje, štipanje ili
oštećenje žrtvine imovine. Takve postupke počinitelj često
provodi s ciljem zastrašivanja ili uspostave dominacije nad
počiniteljem.

Verbalno nasilje kao medij nasilnih postupaka ističe verbalni
iskaz u vidu zadirkivanja, nazivanja pogrdnim imenima,
uvredljive primjedbe usmjerene na izgled, osobnost ili osobne
karakteristike pojedinca. Počinitelji su često skloni
uznemiravanju žrtve pri čemu je ismijavaju ili pružaju
ponižavajuće komentare. Riječi koje počinitelj koristi za cilj
imaju nanošenje povrede, boli, sramote ili izazivanja straha.
Verbalno nasilje je najbrži i najlakši način povrede žrtve.

Emocionalno zlostavljanje se najčešće odnosi na socijalnu
agresiju od strane počinitelja prema žrtvi nasilja. Počinitelji
vlastitim postupcima i ponašanjem bivaju skloni uvjeravanju
socijalne okoline da isključe žrtvu iz socijalnih interakcija kao
oblik uspostavljanja kontrole i nanošenja kažnjavajućih
postupaka za žrtvu. Također, nerijetko počinitelji i posežu za
širenjem glasina kako bi narušili socijalni status žrtve.

Seksualno nasilje uključuje posezanje počinitelja za
uvredljivim komentarima i poticanjem fizičkog kontakta sa
žrtvom nasilja, dok se ekonomsko nasilje odnosi na postupke
krađe te iznuđivanja materijalnih dobara.

"Neovisno o obliku nasilja svako nasilje
ostavlja dubok trag na život žrtve." 

-- Kažu stručnjaci iz Centra Sirius
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Zastupljenost
nasilja 


